

叶子和久光的工作非常顺利，叶子也对久光有了淡淡的好感，因此她拒绝了直之的示爱，也导致政子离开了家。

阿良决定做自己的生意，虽然得到大吉的支持，进展很顺利，但是遭到了弥生的反对，资金问题无法解决。

常子收到了儿媳妇的圣诞礼物，非常高兴，但是在自己家里，却和女儿由纪产生了矛盾，她一怒之下，不辞而别。

常子离家出走多日，这一天来到了冈仓家。看到她走投无路，长子和大吉决心收留她。

过年的这一天，大家聚在冈仓家喝酒喝得十分高兴。男人们喝醉之后难免又发起了牢骚。

武志趁过年的时候过来看望弥生夫妻，眼见儿子比原来成熟了很多，夫妻二人感到非常安慰。

失踪多日的圣子终于回来了，还把私自带走的500万元大部分都带了回来。她向大家说明了自己的去向，得到了大家的原谅。

阿良在走投无路之际，得到了大吉的帮助，心中颇受鼓舞，他兴致勃勃地准备大干一场，不想却伤了弥生的心，弥生在一个午夜悄悄地离开了家。

弥生到乡下探望女儿明里，感受到明里一家人乐观、执著的生活态度，深受启发，随即回家化解了与阿良之间的感情危机。

常子在冈仓家惹来很多麻烦，但她依然自以为是，对此大家都很反感。

这天早晨，常子的女婿伸彦敲开了冈仓家的大门。伸彦来到冈仓家是为了找英作商量接岳母回大阪的事情，常子向多纪抱怨伸彦并不是诚心接她回去。在英作和伸彦的共同劝说下，常子终于同意回大阪居住，长子很心疼，知道婆婆常子的生活很寂寞。

长太从美国回来，发现加津

接受了因骨折而失去上镜机会的打击，态度十分坦然，细究原因才知道女儿是觉得由此避免了被邦子和美加嫉恨，长太心中十分难过。

文子从夏威夷回家，教育小望要抓紧时间学习。

久光接受了叶子吃饭的邀请，叶子十分高兴。

小真知道妈妈跟踪他与小幸见面后十分生气，阿勇解释说妈妈是因为看了小真的个人网页、出于对小真的关心才去的，小真怒气未消，感觉与父母难以沟通。

加津向小真解释，是因为看到五月不了解小真的想法感到十分难过才把小真的网址告诉五月，并且教会了五月上网。

小幸也认为，小真不理解父母的这一行为有些过分。小真认识到自己的错误，坦诚地向大家承认了错误，并通过网络对父母表达歉意。

小真决定报考都立学校，五月担心小真考不上都立学校，建议他报考私立学校垫底，小真没有接受母亲的建议。

加津与圣子再次发生口角，贵美将一切过错归咎于加津，要赶她走。

弥生积极筹备米饭店，认为能与阿良共同奋斗是件十分幸福的事。

邦子带小隆交志愿书，顺道看望加津，加津并不领情，大家也认为邦子把自己的意愿强加给了小隆。

阿亨特地从夏威夷赶回来阻止文子去欧洲考察，认为她应该在家专心照顾小望。

冈仓家忙着为立春这个节日做准备，长子抱怨工作压力大，文子也因为不能去欧洲考察线路而苦恼，长子提议自己和爸爸一起帮助姐姐照看小望，遭到大吉的拒绝。

文子在家无精打采，小望劝妈妈去做自己喜欢的事情。

由纪到冈仓家去找英作，提出让妈妈常子到东京来住，希望英作承担照顾妈妈的责任，被英作拒绝。

长子担心如果本间医院发生混乱也会波及他们，劝说英作回大阪做母亲的思想工作。

英作到幸乐店买了母亲爱吃的食物回大阪，试图劝说母亲考虑伸彦的感受，然而常子根本听不进去，英作只好转而劝伸彦谅解妈妈。

长子对英作说如果要她和婆婆在一起生活，就和英作离婚。

久光想到东南亚采风，叶子主动提出帮他照看画室，并表达了对久光的喜爱。

加津想为奶奶庆祝生日，提出在生日那天停业一晚，让小真的爸爸、妈妈帮

■养儿育女成问题；母子沟通途径多，亲子时间不可少，真情面对总没错

■夫妻感情受挑战，婆婆成问题根源，要想家和万事兴，敞开心扉有效果

忙。

五月认为这个想法很不错，开始积极筹备。大家忙着为奶奶筹备生日聚会。五月邀请亲朋好友前来参加，加津拿出自己的零用钱为奶奶准备了50朵玫瑰。

生日聚会当天，幸乐店宾客盈门，贵美这才知道大家是在为自己庆祝生日。

阿勇在祝词中表达了对母亲平时很少说出口的热爱，加津拿出了准备好的玫瑰，圣子也送上了周平为她准备的礼物，贵美十分感动。

贵美因为大家为她过生日十分开心，宣布如果小真考不上高中，就让他做幸乐店的继承人。大吉为了祝福小真顺利通过考试，特意跑来为小真送来了一个护身符。

小隆考试结束后不能忍受妈妈的再三追问，赌气跑到幸乐店喝酒，并和长太发生了冲突，大家都十分担心小隆的教育问题。

为了弄清小隆在贵美生日聚会上表现反常的原因，长太与小隆进行了一次长谈，邦子对此不屑一顾。

小隆在参加一所二流高中的人学考试时成绩很不理想，邦子心焦气躁，希望能与小隆一起找出原因。

经过交谈，邦子发现小隆一直不能从心里接纳长太做自己的继父，因而故意以这种方式向家长表示抗议，他甚至以此威胁邦子与长太离婚。邦子无奈，决定与长太离婚，大家感到十分惋惜。

文子决定追求自己的梦想，去南美考察旅游线路，她来到冈仓家请求爸爸帮忙照看小望，长子和多纪都表示支持，大吉无可奈何，只好接受。

文子要去南美，把小望托付给大吉，大吉担心小望一个人寂寞，找来小真陪他，小真顺便把小隆叫出家门散心。

三个孩子聚在一起，突然冒

出单独生活的念头，这个决定得到了大吉和阿勇的支持，三个孩子开始了独立的生活。

高中入学考试结果公布了，小隆和小真都顺利地考上了理想的学校。

文子回国了，发现三个男孩在单独生活，非常吃惊。

邦子决定跟长太离婚后搬回幸乐店，这一决定使大家心神不宁。小隆终于说出了心里话，他其实并不讨厌长太，邦子喜出望外，决定不与长太离婚。一次偶然的漏水事件，让小隆找到了自己的人生新目标。

小隆好不容易考上了都立高中，却突然提出要辍学去当水管工。这个决定又一次将幸乐店带入纷乱之中。

阿良的米饭店即将开张，弥生托小真将宣传册带回家，准备跟阿勇商量合作事项，促使幸乐店考虑盒饭生意的将来，阿勇决定让健治等人独立出去。

幸乐店突然面临人手不足的危机，小爱、小真和加津纷纷回来帮忙，齐心协力地撑起了店里的生意。阿勇无意中发现女儿有了男朋友，不觉怒火中烧。

政子和宗方来冈仓家拜访，询问叶子的近况，多纪敏感地察觉到儿子久光和叶子之间的关系，坚决表示反对，但两个年轻人却决心向大吉公开。

正当长子为一家人平安无事而庆幸时，由纪突然来访，告知他们夫妻将要离开本间医院，英作夫妇万分惊讶。

阿勇给英作出了一个馊主意，让由纪离婚。不想英作果然言听计从，回家之后向常子提出了这个建议。

由纪当然不会离开伸彦，夫妻俩决定离开本间医院，常子无奈，又来找英作。长子坚决不回大阪，英作莫衷一是。

常子来找长子，两个人又一次不欢而散。英作回大阪的日期越来越近了，走投无路的长子只好去向神林求助。

叶子和久光来到冈仓家，希望双方家长同意他们结婚。大吉没有反对，但多纪夫人却坚决反对，她不愿意儿子给叶子带来任何伤害。

武志帮弥生解决了用车问题，一家三口来到冈仓家拜访，众人为他们齐心协力创业的这个改变感到欣慰。

幸乐店众人正商议着如何改进盒饭时，弥生夫妇上门宣传他们的米饭，并且送来产品让大家品尝。健治等人品尝之后，觉得可以一试。

米饭店的开业日期正是弥生的生日，众人决定在冈仓餐厅进行庆贺。正在欢庆之际，叶子和久光再次来访，他们已经定下了结婚日期。

1月11日至17日22:00 CCTV-8播出 15集至28集